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Tisztelt Dr. Magyariné Dr. Nagy Edit helyettes államtitkár asszony!
Köszönöm a lehetőséget, hogy a jogszabályok előkészítésében való társadalmi részvételről szóló 2010. évi CXXXI. törvény 7.§ (1) a) pontja szerinti általános társadalmi egyeztetés keretében véleményezhetem a 2017. február 24-én közzétett, BM/3460/2017. számú, az egyes belügyi tárgyú törvények jogharmonizációs célú, valamint más okból szükséges módosításáról szóló törvény tervezetét. 

A javaslatcsomag 2004. évi XXIV: törvényt (fegyvertörvény) érintő részeivel (46-52.§) kapcsolatban véleményem teljes mértékben megegyezik a szakmai szervezetek eddig nyilvánosságot kapott álláspontjával, érveivel és következtetéseivel:
https://www.hunshooting.hu/magyar-sportlovok-szovetsege-tajekoztatasa
http://www.mdlsz.sport.hu/download/2017/eln_%C3%A1ll%C3%A1sf_bel%C3%BCgy.pdf
http://kapszli.hu/a-meflsz-eszrevetelei-a-fegyvertorveny-modositashoz/
Összefoglalva: véleményem szerint a jogszabálytervezet a közzétett formában nem bevezethető, megoldhatatlan helyzetet teremtene mind a jogalkalmazók, mind az engedélyesek számára, valamint negatív költségvetési hatásai volnának. A fegyvertörvény módosítását csak a fegyverek megszerzésének és tartásának ellenőrzéséről szóló 91/477/EGK tanácsi irányelv módosításának véglegesítése után látom indokoltnak, EU-konform módon és a Kormány országos lőtérfejlesztési programjával összhangban elvégezhetőnek.
Kérem, hogy véleményezésem beérkezéséről a jogszabályok előkészítésében való társadalmi részvételről szóló 2010. évi CXXXI. törvény 9.§ (1) bekezdésének megfelelően visszaigazolást szíveskedjenek küldeni.

Tisztelettel: (név)+(lakcím)
